
Úti jelentés a 4th INTERNATIONAL COURSE ON ARCHAEOLOGY AND CULTURES OF 

THE ANCIENT MEDITERRANEAN workshopról 

A nyár folyamán alkalmam nyílt az egyhetes nemzetközi régészeti workshopon részt venni a 

spanyolországi Burriana városában, valamint a közelében található Sant Gregori római kori 

régészeti lelőhelyen. Ez a szakmai lehetőség az Eötvös Loránd Tudományegyetem 

Bölcsészettudományi Karának Régészettudományi Intézetén, azon belül is az Ókori Régészeti 

Tanszék külföldi kapcsolatrendszerén keresztül vált elérhetővé számomra. A római 

provinciákra specializálódó hallgatóként sok újat tanultam és tapasztaltam a hét folyamán. 

A Sant Gregori lelőhely különlegessége már a földrajzi elhelyezkedésében megmutatkozik: a 

Római Birodalom egykori Hispania tartományában fekszik, így több szempontból is eltér attól 

a Pannoniától, amelyet a tanulmányaim során eddig főként kutattam. Itt ástunk három napot, 

hétfőtől szerdáig, délelőtt 9 órától este 18 óráig ebédszünettel. Az első napot rögön egy 

körbevezetéssel és bemutatkozással kezdte az ásatásvezető, majd a villa falai mentén 

belevágtunk a feltárásba. A földimunkán kívül rétegeket tisztítottunk és egy nagyobb méretű 

amphorát is kiástunk, melyhez sok percíz munkát igényelt.  

A terepi ásatások mellett lehetőségünk nyílt a helyi Museo Arqueológico de Burriana régészeti 

múzeumában is dolgozni, ami számomra újfajta laboratóriumi tapasztalatokat hozott, ezt a 

munkahét két hátralevő napján zajlott le (csütörtökön és pénteken). Itt nemcsak leletek 

feldolgozásában vehettem részt, hanem restaurátori munkát is végezhettem: egy római kori 

urnát tisztítottam és állítottam helyre. Emellett egy kutatási projekt keretében kipróbálhattam a 

múzeum innovatív, virtuális valóságon alapuló oktatóeszközét, amely segítségével interaktív 

módon sajátíthattam el egy urna bontásának alapjait. Ez a modern és kreatív technológia 

nemcsak élvezetessé tette a tanulást, hanem rávilágított arra is, hogy a digitális eszközök 

hogyan segíthetik a régészeti ismeretterjesztést. Közben gyakorolhattam az angol írását, mert a 

tapasztalataimat és visszajelzéseimet kérték a múzeum dolgozói. Szombaton végül egy 

tanulmányi kiránduláson vettem részt Sagunto városában, ahol a helyi régészeti emlékműveket 

és múzeumokat mutatta be az idegenvezető. 

A workshop nemzetközi jellege kiemelten értékes volt számomra. Németországból, 

Olaszországból és természetesen Spanyolországból is érkeztek egyetemi hallgatók, akikkel a 

közös munka során szakmai kapcsolatokat építettünk és barátságokat kötöttünk. Ez a 

nemzetközi közeg lehetőséget adott arra is, hogy aktívan használjam és fejlesszem az angol és 

a német nyelvtudásomat. Az együtt töltött idő során rengeteg tapasztalatot cseréltünk, 



megosztottuk a saját egyetemeinken megszerzett tudást és közösen gondolkodtunk a régészet 

jövőbeli kihívásairól. 

Összességében a burrianai workshop szakmailag és személyesen egyaránt egy rendkívül 

gazdag élmény volt. Számos új módszert és megközelítést tanultam meg, melyeket a jövőbeli 

kutatásaimban és egyetemi tanulmányaimban egyaránt tudom majd kamatozni. Úgy érzem, 

hogy az itt szerzett tapasztalatok hozzájárultak nemcsak a saját fejlődésemhez, hanem ahhoz is, 

hogy az ELTE nemzetközi kapcsolatai tovább erősödjenek. A jövőben szeretnék minél több 

hasonló programban részt venni, hiszen ezek a nemzetközi együttműködések hosszú távon is 

meghatározzák a régészeti pályám irányát és szakmai látóköröm bővülését. 

 

Részvételi igazolás 

Tisztelt Bizottság! 

Az ELTE BTK Régészettudományi Intézet részéről a „4th International Course on Archaeology 

and Cultures of the Ancient Mediterranean” elnevezésű, történelem és régészet szakos 

hallgatóknak szóló programon résztvevő oktatóként igazolom, hogy Ray-Bene Julianna az 

előbb említett programon 2025.07.27-2025.08.03. között részt vett. 

Budapest, 2025.09.29. 
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